

B/USR/488/02.05.2018



Parlamentul României  
Camera Deputaților



NR. 1599B/ 3.05.2018

Grupul Parlamentar Uniunea Salvați România

## INTERPELARE

**Adresată:** Domnului Teodor Viorel Meleşcanu, Ministrul Afacerilor Externe

**De către:** Deputat Matei-Adrian DOBROVIE, Grupul parlamentar al Uniunii Salvați România, Circumscripția electorală nr. 42, București

**Subiectul interpelării:** Rezultatele politicii de cooperare pentru dezvoltare a României în Republica Moldova

**Obiectul interpelării:**

Stimate Domnule Ministru,

Vă supun atenției lipsa de transparență în legătură cu implementarea asistenței oficiale pentru dezvoltare pe care România s-a angajat să o furnizeze Republicii Moldova în anii 2017 și 2018.

Odată cu aderarea la Uniunea Europeană, România a intrat în comunitatea donatorilor de asistență oficială pentru dezvoltare. În mod firesc, Republicii Moldova i-a revenit statutul de prioritate pentru politica românească de cooperare pentru dezvoltare conform cadrului legal și programatic cu care operează Ministerul Afacerilor Externe. Indubitabil, în perioada 2006 – 2016 Republica Moldova a beneficiat de fonduri de asistență pentru dezvoltare semnificative, însă, cu părere de rău, constatăm că acestea nu s-au bucurat de vizibilitate în rândul cetățenilor moldoveni.

Adoptarea în 2016 a *Legii nr. 213/2016 privind cooperarea internațională pentru dezvoltare și asistență umanitară* precum și înființarea Agenției de Cooperare Internațională pentru Dezvoltare (RoAid) ne-a dat speranța că fondurile de asistență pentru dezvoltare vor deveni mult mai vizibile în rândul beneficiarilor din Republica Moldova. Constatăm, însă, că în loc să se realizeze o creștere a eficienței, vizibilității și impactului asistenței pentru



ROMANIA  
Parlamentul României  
Camera Deputaților

**Grupul Parlamentar Uniunea Salvați România**

dezvoltare acordată de România Republicii Moldova, ne aflăm în situația în care agenția RoAid nu are nicio prezență la Chișinău, iar apelurile de proiecte nu au fost lansate nici în 2017, nici în 2018.

Mai mult decât atât, programul de 100 milioane euro lansat în 2009 sub formă de finanțare nerambursabilă continuă să reprezinte o necunoscută. Finanțarea este asigurată în baza unui acord între Guvernul României și Guvernul Republicii Moldova, aprobat prin lege în 2015, însă nici în prezent nu cunoaștem care este mecanismul de acordare a acestor fonduri beneficiarilor din R. Moldova și exact ce proiecte au fost finanțate până acum (în afara contribuției la gazoductul Iași – Ungheni și renovarea unui număr de 854 grădinițe).

Atât la București, cât și la Chișinău, percepția experților cu care am discutat e că asistența oficială pentru dezvoltare a României a cunoscut un regres în anul 2017, neobservându-se modificări de abordare în 2018.

Având în vedere cele mai sus menționate, vă rog să aveți amabilitatea să ne răspundeți la următoarele întrebări:

1. Cum este asigurată vizibilitatea asistenței pentru dezvoltare românești în R.Moldova, care este declarat stat prioritar, de către RoAid?
2. Este Agenția RoAid complet funcțională? Care este motivul pentru care nu s-a lansat apelul de proiecte pentru 2017 și când estimați că se va lansa cel pentru 2018?
3. Există un raport publicat de MAE referitor la asistența pentru dezvoltare implementată în 2017 și, dacă nu, când estimați că va fi publicat? Ne interesează ce proiecte a implementat Agenția în domeniul cooperării internaționale pentru dezvoltare în 2017 și cum se urmăresc rezultatele acestora.

Vă mulțumesc.

Solicit răspuns în scris, pentru fiecare punct în parte, în termenul prevăzut de lege.

2 mai 2018

Cu deosebit respect,

Matei-Adrian DOBROVIE

Deputat USR de București

